

习近平在参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”时强调

在新时代继承和弘扬伟大抗美援朝精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览

据新华社电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日前往中国人民革命军事博物馆，参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调，70年前，为了保卫和平、反抗侵略，中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策，英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜，同朝鲜人民和军队一道，舍生忘死、浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利，为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利，是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战

胜一切强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神，学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中国梦强军梦不懈奋斗，为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分，习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆，步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题，以中国共产党、中国人民和中国人

民志愿军为主视角，围绕战争主线，突出战场较量，精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”、结束语等7个部分，设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题，通过540余张照片、1900余件文物，以及大量视频、实物场景等，充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物，兼顾展示政治、经济、外交等方面的斗争，全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验，生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值，重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势，展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀，彰显中华民族不畏强

暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿，重现激战松骨峰场景的油画，反映鏖战长津湖、血战上甘岭等的景观，特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体，缴获的武器装备，展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片，朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具，朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品，镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段，吸引了习近平等领导同志的目光，他们不时驻足仔细观看，认真听取讲解，并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

由负转正！关键数据透视中国经济“三季报”

据新华社电 前三季度经济增长由负转正，GDP同比增长0.7%！三季度经济增速加快，同比增长4.9%！

国家统计局10月19日公布三季度经济数据，多个指标由负转正表明中国经济正延续稳定恢复态势。“新华视点”记者采访专家学者，通过关键数据透视中国经济“三季报”。

① GDP：三季度同比增长4.9%

初步核算，前三季度国内生产总值722786亿元，按可比价格计算，同比增长0.7%。分季度看，一季度同比下降6.8%，二季度增长3.2%，三季度增长4.9%。从环比看，三季度国内生产总值增长2.7%。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长刘爱华介绍，今年前三季度整体经济确实呈现出了持续稳定恢复的态势。需求逐步回暖，产业循环逐步畅通，市场主体信心在进一步恢复。

刘爱华表示，在充分看到好转趋势的同时，我们也要看到，当前境外的疫情形势仍然比较严峻，国际环境不稳定、不确定性仍然客观存在，国内有效需求仍然不足，地区、行业、企业的恢复还不均衡，经济持续向好的基础还需要进一步巩固。

② 就业：全国城镇调查失业率稳中有落，就业形势总体稳定

前三季度，全国城镇新增就业人员898万人，完成全年目标任务的99.8%。9月份，全国城镇调查失业率为5.4%，比8月份下降0.2个百分点，从年初6.2%的高位持续回落。

刘爱华表示，今年年初，面对空前加大的就业压力，各地区、各部门全面落实就业优先政策，前三季度城镇新增就业

基本完成全年目标任务，调查失业率呈现稳中有落的态势。

中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇认为，三季度就业形势总体好于预期，但就业形势仍然严峻。仍应高度重视重点人群就业，采取更有针对性的就业政策，更充分释放市场力量。

③ CPI：同比上涨3.3%，整体物价保持平稳

前三季度，全国居民消费价格（CPI）同比上涨3.3%，涨幅比上半年回落0.5个百分点。猪肉价格上涨82.4%，比上半年回落21.9个百分点。9月份，CPI同比上涨1.7%，环比上涨0.2%。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为，从数据上看，物价整体趋于稳定，涨势比较温和。CPI回落主要是因为前期采取了扩大生猪产能和投放储备等保供稳价措施，猪肉价格涨幅回落明显，食品价格涨幅有所收窄。未来食品价格有望稳中趋降，整体物价会继续保持平稳。

④ 居民收入：实际增速由负转正，城乡居民人均收入比值缩小

前三季度，全国居民人均可支配收入23781元，同比名义增长3.9%，扣除价格因素实际增长0.6%，年内首次转正。农村居民人均可支配收入12297元，名义增长5.8%，实际增长1.6%。城乡居民人均可支配收入比值为2.67，比上年同期缩小0.08。

中国人民大学公共管理学院教授许光建认为，居民收入实际增速由负转正，得益于我国经济的稳定恢复，表明中央和各级政府出台的各项保增长稳就业保民生的政策措施得力、落实到位。同时，城乡居民人均收入比值缩小，城乡居民

收入差距有所缩小，说明了农业经济恢复较快，也反映了我国的扶贫工作卓有成效。

⑤ 外资：今年以来实际使用外资首次实现“双转正”

商务部数据显示，今年1月至9月，全国实际使用外资7188.1亿元人民币，同比增长5.2%（折合1032.6亿美元，同比增长2.5%）。我国今年以来实际使用外资首次实现人民币、美元累计指标“双转正”。从季度情况看，三季度全国实际使用外资同比增长20.4%，增速明显高于一季度的-10.8%和二季度的8.4%。

张燕生说，中国产业链、供应链恢复较好，吸收外资形势进一步向好，带来一些新增的“蛋糕”。未来中国的经济形势或将好于国际预测，但同时也要看到，稳外资形势所面临的风险始终存在。

⑥ 外贸：货物进出口由降转升，贸易结构继续改善

前三季度，货物进出口总额231151亿元，同比增长0.7%，增速年内首次转正。出口127103亿元，增长1.8%；进口104048亿元，下降0.6%；贸易顺差23054亿元。9月份，进出口总额30663亿元，同比增长10.0%。贸易结构继续优化。前三季度，一般贸易进出口占进出口总额比重为60.2%，比上年同期提高0.8个百分点。

中国贸促会研究院国际投资部主任刘英奎认为，前三季度外贸不仅实现了正增长，结构也在不断优化，市场结构不断多元化。这得益于稳外贸政策效果的显现、市场多元化战略的实施以及企业自身的转型。中国外贸正增长对于促进全球经济恢复和贸易发展都发挥了积极作用。

⑦ 固定资产：投资增速由负转正

前三季度，全国固定资产投资（不含农户）436530亿元，同比增长0.8%，增速年内首次转正。基础设施投资增长0.2%，增速年内首次转正。

民银智库宏观区域研究团队负责人应习文说，整体看，三季度随着疫情防控得到有效防控，各地经济不断复苏，投资信心有所增强，固定资产投资将对我国构建双循环的新发展格局贡献重要力量。

⑧ 消费：季度增速年内首次转正，内需贡献持续上升

前三季度，社会消费品零售总额273324亿元，同比下降7.2%，降幅比上半年收窄4.2个百分点。其中三季度增长0.9%，季度增速年内首次转正。线上消费快速增长，占比逐步提高。

刘爱华表示，消费需求处于回暖状态，市场销售明显改善。整体上来讲，内需的贡献在持续恢复，持续上升，对于构建双循环的新发展格局非常有利。下一步，要坚持扩大内需的战略基点，从增加居民收入、改善消费环境等方面继续发力，进一步推动消费需求的回升。

⑨ 房地产：楼市活跃度明显提升

1至9月份，全国房地产开发投资103484亿元，同比增长5.6%；商品房销售面积117073万平方米，同比下降1.8%；商品房销售额115647亿元，增长3.7%，增速提高2.1个百分点。

中原地产首席分析师张大伟分析，整体看，房地产市场已基本走出疫情影响，房地产投资开始复苏。虽然销售面积同比略有下调，但从目前市场趋势看，楼市的活跃度明显提升，市场有望继续恢复。